
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Superficie: 99,720 km². 
 
Límites territoriales: En el norte limita con la República Popular Democrática de Corea (Corea 
del Norte), aunque ambos países son separados por una zona desmilitarizada (DMZ). Al este 
con el mar de Japón, también conocido como mar del Este. Al sur con el mar Oriental de China 
y el estrecho de Corea y al oeste con el mar Amarillo. 
 
División administrativa: Se organiza en 9 provincias (Gyeonggi-do, Gangwon-do, 
Chungcheongbuk-do, Chungcheongnam-do, Jeollabuk-do, Jeollanam-do, Gyeongsangbuk-
do, Gyeongsangnam-do y Jeju -autónoma), 6 ciudades metropolitanas, una ciudad especial 
(Seúl) y una ciudad autónoma especial (Sejong). 
 
 
 

FICHA TÉCNICA: COREA DEL SUR 

-Actualizada al 31 de octubre de 2025 
 
Nombre oficial: República de Corea. 
 
Capital: Seúl. 
 
Día Nacional: 15 de agosto. 
 
Población: 52,081,759. 
 
Indicadores sociales (Est. 2024):  

• Índice de desarrollo humano: 0.937 

• Esperanza de vida:  84.43 

• Tasa de natalidad: 7 nacimientos/ 1,000 habitantes. 

• Tasa de mortalidad:  7.4 muertes/ 1,000 habitantes. 

• Índice de alfabetización: 100%. 

• Índice de pobreza: 14.9%. 

• Distribución de la riqueza: 32.9 
 
Idiomas: Coreano. Gran parte de la población habla inglés. 
 
Religiones: Sin religión (60%), Protestante (17%), Budista 
(16%), Católica (6%). 
 
Moneda: Won surcoreano. 
 
Fuentes:  CIA Factbook, Ministerio de Asuntos Exteriores, 
Unión Europea y Cooperación de España, Programa de las 
Naciones Unidas para el Desarrollo y The Borgen Project. 
 

 



 
 
 
 
 

ESTRUCTURA DEL SISTEMA POLÍTICO 
 
Forma de Estado: República presidencial. 
 
Poder Ejecutivo: El jefe de Estado y de gobierno es el presidente, el cual es 
electo de manera directa por mayoría simple y por un periodo de cinco años. 
El presidente actual es el Sr. Lee Jae-myung, del Partido Demócrata de Corea. 
Por su parte, el primer ministro es elegido por el presidente con la aprobación 
de la Asamblea Nacional. El primer ministro actual es el Sr. Kim Min-seok, del 
Partido Demócrata de Corea. Cabe destacar que el primer ministro actúa 
como el principal asistente ejecutivo del presidente, similar al papel 
desarrollado por un vicepresidente. 
 
Poder Legislativo: Unicameral y representado por la Asamblea Nacional (Kuk 
Hoe) que tiene 300 escaños, todos electos de manera directa por un periodo 
de cuatro años. El actual presidente de la Asamblea Nacional es el Sr. Woo 
Won-shik, el cual no cuenta con un partido (independiente). 
 

Conformación actual de la Asamblea Nacional1 
Grupos Parlamentarios Escaños 

Partido Democrático de Corea (DP) 166 
Partido del Poder Popular (PPP) 107 
Partido Reconstruyendo Corea (RKP) 12 
Partido Jinbo 4 
Partido Reformista 3 
Otros 2 
Independientes 4 
Vacantes 2 

Total 300 
Hombres 237 (79.54%) 

 
1 The National Assembly of The Republic Of Korea. Current members. Consultado el 22 de octubre de 
2025, en: https://korea.assembly.go.kr:447/portalEn/assm/mmbrby/memSearch.do?menuNo=1500086 



 
 
 
 

Mujeres2 61 (20.46%) 
Vacantes 2 

Total 300 (100%) 
      Elaboración propia con información de la Asamblea Parlamentaria de la República de Corea. 
 
Poder Judicial: La Suprema Corte consiste en un presidente y 13 jueces 
adicionales, mientras que la Corte Constitucional cuenta con un presidente y 
otros 8 jueces. El presidente de la Suprema Corte es determinado por el 
presidente con aprobación de la Asamblea Nacional. Los demás jueces son 
elegidos por el presidente bajo la recomendación del presidente de las Cortes. 
Los presidentes cuentan con un mandato de seis años sin posibilidad a repetir 
mandato. Los presidentes pueden fungir hasta los 70 años, mientras que los 
demás son obligados a retirarse a los 65. 
 

CONTEXTO POLÍTICO ACTUAL 
 
En años recientes, Corea del Sur ha tenido un contexto político inestable en 
donde la estabilidad democrática se ha puesto a prueba. En marzo de 2022 se 
llevaron a cabo elecciones presidenciales de las cuales resultó vencedor el 
candidato del Partido del Poder Popular, Yoon Suk-yeol con el 48.6% de los 
votos frente a los 47.8% obtenidos por el candidato Lee Jae Myung, del Partido 
Democrático de Corea.3  El gobierno del Sr. Yoon Suk-yeol mencionó que se 
tomaría una política socialmente conservadora y que se privilegiaría el 
crecimiento económico al ofrecer incentivos fiscales, aliviar regulaciones para 
las empresas y mejorar las condiciones de vivienda para los jóvenes, 
buscando que las tasas de natalidad aumenten, ya que la tasa de natalidad 
es de las menores del mundo.4 
 

 
2 Unión Interparlamentaria (UIP). Republic of Korea Porcentaje de mujeres en los parlamentos nacionales. 
Octubre 2025. Consultado el 21 de octubre de 2025 en: https://data.ipu.org/fr/women-ranking/ 
3 Al Jazeera. Yoon Suk-yeol wins South Korea’s presidential election. 9 de marzo de 2022. Consultado el 
22 de octubre de 2025, en: https://www.aljazeera.com/news/2022/3/9/south-korean-opposition-candidate-
yoon-wins-presidential-election 
4 Korea. Net. Signboards nationwide display top 10 achievements of Yoon gov't. 3 de febrero de 2023. 
Consultado el 22 de octubre de 2025, en: 
https://www.korea.net/NewsFocus/policies/view?articleId=228363& 



 
 
 
 
Dentro de su gobierno, la política coreana se encontró altamente polarizada y 
una relación conflictiva con los otros poderes del país, especialmente el 
legislativo, el cual estaba dominado por la oposición. Igualmente, la baja 
aprobación del gobierno provocó que, en muchas ocasiones, se llevaran a 
cabo manifestaciones en contra del gobierno. Otro factor que considerar es la 
profunda tensión de género que se pudo observar, ya que su gobierno estuvo 
constantemente manifestando un rechazo a la lógica feminista.5  
 
En diciembre de 2024, el presidente proclamó un decreto de ley marcial la cual, 
a pesar de durar poco, generó una fuerte reacción del parlamento y de la 
sociedad civil. Como consecuencia, el parlamento votó su destitución en 
diciembre de 2024, la cual fue ratificada en abril de 2025, declarando que la ley 
marcial había sido inconstitucional y convocando a una nueva elección 
presidencial para el 3 de junio del mismo año.6 
 
En las elecciones de junio de 2025, el candidato del Partido Democrático de 
Corea, Lee Jae-myung ganó con el 49.3% de los votos, frente al candidato del 
Partido del Poder Popular, Kim Moon-soo, quien logró obtener 41.3% de los 
mismos.7  
 
El actual presidente basó su campaña en la necesidad de incrementar las 
inversiones en investigación y desarrollo con un especial enfoque en la 
inteligencia artificial y las tecnologías estratégicas, además de convertir a 
Corea del Sur en una economía de innovación fuerte, potenciando industrias, 
tales como los semiconductores, la defensa, el contenido cultural y las 
tecnologías limpias.8 Adicionalmente, se contempla la creación de políticas 
sociales más grandes como la creación de programas de ingreso básico para 

 
5 TIME. How South Korea’s Yoon Suk-yeol Capitalized on Anti-Feminist Backlash to Win the Presidency. 
10 de marzo de 2022. Consultado el 22 de octubre de 2025, en: https://time.com/6156537/south-korea-
president-yoon-suk-yeol-sexism/? 
6 BBC. South Korea's president has been removed from power: What happens now? 4 de abril de 2025. 
Consultado el 22 de octubre de 2025, en: https://www.bbc.com/news/articles/cz01mjv0v0go 
7 Reuters. Liberal Lee Jae-myung wins South Korea presidency in martial law 'judgement day'. 3 de junio 
de 2025. Consultado el 24 de octubre de 2025, en: https://www.reuters.com/world/asia-pacific/south-
koreans-vote-president-after-months-turmoil-triggered-by-martial-law-2025-06-02/ 
8 Reuters. South Korea new leader Lee Jae-myung's policy pledges. 3 de junio de 2025. Consultado el 24 
de octubre de 2025, en: https://www.reuters.com/world/asia-pacific/south-korean-presidential-frontrunner-
lee-jae-myungs-policy-pledges-2025-05-13/ 



 
 
 
 
jóvenes, agricultores, personas mayores, así como la oferta de préstamos a 
tasas preferenciales para la población.9 
 
Institucionalmente, el presiente se comprometió a revisar la posibilidad de 
modificar la duración del mandato presidencial para que, en vez de que tenga 
una duración de cinco años, se puedan llegar a tener dos periodos de cuatro 
años cada uno, además, mencionó que se requiere descentralizar el poder 
excesivo del Poder Ejecutivo y colocar mayores barreras para declarar ley 
marcial o estados de emergencia, esto en respuesta a las acciones realizadas 
por el presidente anterior.10 
 

POLÍTICAS DE MEDIO AMBIENTE Y TECNOLOGÍA 
 
En la administración del Sr. Yoon Suk-yeol se reafirmó el compromiso de que el 
país llegara a la neutralidad del carbono para el 2050 y aprobó un proyecto 
para que el país genere el 70% de su electricidad a partir de fuentes libres de 
carbono para 203811, sin embargo, cambiaba la estrategia principal y pasar a 
que la energía nuclear se convirtiera en la columna vertebral de la transición, 
al mismo tiempo que se aprobaban nuevos proyectos para explorar y explotar 
campos de gas en el territorio nacional.12 
 
El nuevo gobierno asegura que acelerará la transición energética hacia las 
fuentes renovables e incluyeron el compromiso de cerrar plantas de carbón 

 
9 The Korea Herald. What Lee pledged to do as president. 4 de junio de 2025. Consultado el 24 de octubre 
de 2025, en: https://www.koreaherald.com/article/10502357? 
10 Reuters. South Korean presidential frontrunner proposes revising constitution on martial law. 30 de mayo 
de 2025. Consultado el 24 de octubre de 2025, en: https://www.reuters.com/world/asia-pacific/south-
korean-presidential-frontrunner-proposes-revising-constitution-martial-law-2025-05-30/? 
11 Reuters. South Korea plans 70% carbon-free power generation by 2038, draft shows. 30 de mayo de 
2024. Consultado el 24 de octubre de 2025, en: https://www.reuters.com/sustainability/climate-
energy/south-korea-plans-70-carbon-free-power-generation-by-2038-draft-shows-2024-05-31/? 
12 Gas oulook. South Korea’s Yoon Suk Yeol approves gas development but costs astronomical. 21 de junio 
de 2024. Consultado el 24 de octubre de 2025, en: https://gasoutlook.com/analysis/south-koreas-yoon-suk-
yeol-approves-gas-development-but-costs-astronomical/? 



 
 
 
 
para el año 2040.13 Complementariamente, se ha impulsado la instalación de 
turbinas eólicas en el mar como una de las prioridades.14 
 
En materia tecnológica, se ha nombrado a la inteligencia artificial como uno 
de los ejes centrales en la estrategia de desarrollo y el crecimiento del país. Se 
busca que Corea del Sur se convierta en una de las 3 potencias más 
importantes en la materia con una inversión de entre 70-80 mil millones de 
dólares en un lapso de cinco años.15 Igualmente, el gobierno ha propuesto 
esquemas de deducción de impuestos para empresas estratégicas que 
industrias como semiconductores, baterías, pantallas, biopharma o el futuro 
del transporte.16 
 

CONTEXTO ECONÓMICO  
 
La República de Corea es la decimotercera 
más grande del mundo en término de 
Producto Interno Bruto. En los últimos años, el 
crecimiento económico del país ha 
experimentado una desaceleración 
persistente a pesar de contar con una de las 
industrias más avanzadas tecnológicamente. 
En la actualidad, el país ha visto afectado por 
las presiones comerciales y la incertidumbre 
que ha impuesto Estados Unidos a sus principales socios comerciales. A la 

 
13 Reuters. South Korea new leader Lee Jae-myung's policy pledges. 3 de junio de 2025. Consultado el 24 
de octubre de 2025, en: https://www.reuters.com/world/asia-pacific/south-korean-presidential-frontrunner-
lee-jae-myungs-policy-pledges-2025-05-13/? 
14 Dentons Lee. Offshore wind developments in Korea under new president Lee Jae-myung – legal update 
and outlook. 3 de julio de 2025. Consultado el 24 de octubre de 2025, en: 
https://www.dentonslee.com/en/insights/articles/2025/july/3/offshore-wind-developments-in-korea? 
15 Digitimes Asia. South Korea recruits technocrats into government for AI push. 7 de julio de 2025. 
Consultado el 24 de octubre de 2025, en: https://www.digitimes.com/news/a20250703PD220/government-
president-development-technology.html? 
16 Baker Mckenzie. South Korea: Tax policy and administrative outlook under the new government – 
implications for foreign-invested enterprises. Consultado el 24 de octubre de 2025, en: 
https://insightplus.bakermckenzie.com/bm/tax/south-korea-tax-policy-and-administrative-outlook-under-
the-new-government-implications-for-foreign-invested-enterprises? 

Estructura del Producto Interno 
Bruto (2023) 

• Agricultura: 1.6%. 

• Industria: 31.6%. 

• Servicios: 58.4%. 

 
Fuente: CIA World Factbook. 
https://www.cia.gov/the-world-
factbook/countries/korea-
south/#economy 



 
 
 
 
fecha de elaboración de esta nota, EE.UU. estableció un arancel del 15% al 
comercio con Corea del Sur.17 
 
Según la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE), 
el país ha incrementado su deuda pública de manera considerable en los 
últimos años, además de que el déficit presupuestario se ha mantenido sin 
cambios relevantes, lo que genera presiones adicionales a resolver para el 
Estado asiático.18 
 
El Fondo Monetario Internacional (FMI) reportó que Corea del Sur tuvo un 
crecimiento en 2024 de 2% y estima que, en 2025, este tenga un crecimiento de 
0.89%, colocando el PIB nacional en 1.858 mil millones de dólares y un PIB per 
cápita de $35,962 dólares.19 Por su parte, el Banco Mundial colocó la inflación 
en 2024 en 2.3%20, estimando que se reduzca a 2% para 2025.21 La tasa de 
desempleo en 2025 se ubica en 3%.22 
 

Comercio Exterior (2023) 

Principales socios comerciales: 
 
• Exportaciones: China (29%), Estados 

Unidos (18%), Japón (4%) y Taiwán (4%). 
 

• Importaciones: China (31%), Estados 
Unidos (13%), Japón (9%), Alemania (5%) 
y Australia (4%). 

 

Principales exportaciones: Circuitos 
integrados, automóviles, petróleo 
refinado, plásticos, piezas de 
maquinaria. 
 
Principales importaciones: Circuitos 
integrados, gas natural, petróleo crudo, 
maquinaria, automóviles. 

 
17 BBC. S Korea announces lowering of tariffs as part of new US trade deal. 29 de octubre de 2025. 
Consultado el 30 de octubre de 2025, en: https://www.bbc.com/news/articles/cly4jz9zr50o 
18 OECD. OECD Economic Outlook, Volume 2025, Issue 1: Korea. 3 de junio de 2025. Consultado el 30 de 
octubre de 2025, en: https://www.oecd.org/en/publications/oecd-economic-outlook-volume-2025-issue-
1_83363382-en/full-report/korea_0e33c21e.html 
19 Fondo Monetario Internacional. World Economic Outlook: South Korea. Consultado el 30 de octubre de 
2025, en: https://data.imf.org/en/Data-Explorer?datasetUrn=IMF.RES:WEO(9.0.0) 
20 World Bank. Inflation, consumer prices: South Korea. Consultado el 30 de octubre de 2025, en: 
https://data.worldbank.org/indicator/FP.CPI.TOTL.ZG?locations=KR 
21 CNBC. Bank of Korea raises GDP and inflation forecasts; keeps rates unchanged. 27 de Agosto de 2025. 
Consultado el 30 de octubre de 2025, en: https://www.cnbc.com/2025/08/28/bank-of-korea-keeps-rates-
unchanged-for-second-straight-meeting.html 
22 Fondo Monetario Internacional. Op. Cit. 



 
 
 
 
 

POLÍTICA EXTERIOR 
 
La República de Corea es miembro de la Organización de las Naciones Unidas 
(ONU) y sus órganos subsidiarios, el Banco Mundial (BM), el Fondo Monetario 
Internacional (FMI), la Organización para la Cooperación y el Desarrollo (OCDE), 
el G-20, el Banco Asiático de Desarrollo (ADB), el Banco Asiático de Inversión en 
Infraestructura (AIIB), Cooperación Económica Asia-Pacífico (APEC), además 
del grupo de países ASEAN +3. 
 
El país ha asumido un mayor protagonismo en el escenario internacional en 
los últimos años y ha sido uno de los principales soportes de las operaciones 
de mantenimiento de la paz y la cooperación para el desarrollo. 
Adicionalmente, mantiene un compromiso constante con el multilateralismo y 
mantiene un asiento no permanente en el Consejo de Seguridad de las 
Naciones Unidas hasta el 1 de enero de 2026.23  
 
La política exterior de Corea cuenta con seis tareas principales: 1) Lograr una 
resolución pacífica de la cuestión nuclear de Corea del Norte y el 
establecimiento de un régimen de paz en la península coreana; 2) 
Promocionar el interés nacional a través de la diplomacia pública y 
participativa; 3) Impulsar una diplomacia cooperativa asertiva con los países 
vecinos; 4) Establecer una comunidad responsable en el noreste de Asia; 5) 
Fortalecer la diplomacia económica y la cooperación para el desarrollo con el 
fin de promover el interés nacional y; 6) Reforzar la protección de los 
ciudadanos coreanos que viajan al extranjero y ampliar el apoyo de los 
coreanos en el extranjero.24 
 
Con el aumento de tensiones internacionales, la política exterior se ha 
desarrollado en torno a la seguridad frente a la amenaza impuesta por Corea 
del Norte, China y un mayor acercamiento a la Organización del Tratado del 

 
23 Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación de España. Ficha País: República de 
Corea. Consultado el 30 de octubre de 2025, en: 
https://www.exteriores.gob.es/Documents/FichasPais/COREA_FICHA%20PAIS.pdf 
24 Ministry of Foreign Affairs of the Republic of Korea. Key diplomatic Tasks. Consultado el 30 de octubre 
de 2025, en: https://www.mofa.go.kr/eng/wpge/m_5727/contents.do 

 



 
 
 
 
Atlántico Norte (OTAN) y sus aliados. La República de Corea mantiene un 
acuerdo de defensa mutua con Estados Unidos, además de mantener a cerca 
de 30,000 soldados estadounidenses dentro de su territorio.25 
 
Las relaciones con sus vecinos son cambiantes. La relación con China es 
estrecha pero compleja. China es uno de los principales socios comerciales, 
sin embargo, debido a la cercanía de China con el régimen norcoreano y la 
cercanía de Corea del Sur con Estados Unidos, existe una constante cautela. 
Seúl ha intentado mantener un equilibrio en las relaciones con ambas 
potencias. A pesar de las tensiones, ambos países mantienen un diálogo 
constante en diversos temas de interés bilateral. 
 
Por su parte, la relación con Japón ha sido históricamente tensas debido al 
legado japonés en Corea entre 1910 y 1945. Corea reclama compensación por 
los diversos abusos que cometieron los japoneses, desde trabajos forzados, 
xenofobia, esclavitud sexual y represión política y cultural. Igualmente, la 
relación depende de gran manera del gobierno que se encuentre en el poder 
en la isla. Mientras que los gobiernos liberales tienden a ser más conciliadores 
y a reconocer los abusos realizados en el pasado, los gobiernos conservadores 
con más conflictos y reacios a reconocer cualquier abuso realizado en el 
pasado. Comúnmente, los gobiernos conservadores visitan el santuario 
Yasukuni, lugar dentro del cual se honra a los soldados japoneses caídos en 
las guerras en las cuales ha participado el país; esto es controversial para los 
países que han sido ocupados por las fuerzas japonesas en el pasado. 
 
 
 
 

 
25 Congress.gov. South Korea: Background and U.S. Relations. Consultado el 30 de octubre de 2025, en: 
https://www.congress.gov/crs-product/IF10165 
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Este documento fue elaborado con apoyo parcial de herramientas de 
inteligencia artificial generativa (IAG), utilizadas exclusivamente para 
tareas de exploración, revisión y actualización de información y 
sugerencias bibliográficas generales verificadas por la persona autora. 
Todo el contenido ha sido cotejado, revisado y validado por el equipo de 
Diplomacia Parlamentaria del Centro de Estudios Internacionales Gilberto 
Bosques del Senado de la República conforme a sus lineamientos técnicos 
e institucionales. La persona autora asume plena responsabilidad por la 
interpretación de los datos y las fuentes empleadas.  


